

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6P/31/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8819200487
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2019:8819200487.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. C. C., Y.. XX.XX.XXXX, N.. N. N., Y.. XX.XX.XXXX, obaja bytom E. XXXX, G. Y. L., zastúpení kolíznym opatrovníkom: N. G. Y. L., za účasti rodičov: Z. C., Y.. XX.XX.XXXX, L. E. N. XX, L..Č.. C. X, XXX XX G. N., Č. B. A. I. C., Y.. XX.XX.XXXX, E. E. XXXX, G. Y. L., L..Č.. Ú. Y. G. G. A. Ú. Y. G. L. W. C., X. XX, R., na návrh navrhovateľa: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti starej matky: Q. C., Y.. XX.XX.XXXX, E. E. XXXX, G. Y. L., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

U k l a d á starej matke Q. C., Y.. XX.XX.XXXX odovzdať N.. C. C., Y.. XX.XX.XXXX A. N.. N. N., Y.. XX.XX.XXXX do starostlivosti F. I. Z. A. B. Z. N., R.. Y. XXX/X, XXX XX N..

U k l a d á navrhovateľovi v lehote 30 dní odo dňa doručenia uznesenia podať návrh na začatie konania vo veci samej.

o d ô v o d n e n i e :

1. Podaním doručeným tunajšiemu súdu dňa 13.02.2019 sa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou (ďalej len „ÚPSVaR Vranov nad Topľou“) domáhal, aby súd nariadil neodkladné opatrenie a dočasne zveril mal. C. C., Y.. XX.XX.XXXX A. N.. N. N., Y.. XX.XX.XXXX do starostlivosti F. I. Z. A. B. Z. N., R.. Y.V. XXX/X, XXX XX N.. Vo svojom návrhu uviedol, že rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou sp.zn. 8P/161/2014 zo dňa 09.01.2014 boli mal. deti zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starým rodičom, Q. C., Y.. XX.XX.XXXX A. K. C., Y.. XX.XX.XXXX. Starý otec dňa 28.12.2017 zomrel, preto je toho času náhradná osobná starostlivosť o mal. deti zabezpečovaná len starou matkou. Dôvodom zverenia bola skutočnosť, že matka nezvládala starostlivosť o mal. deti, bola hospitalizovaná v zdravotníckom zariadení z dôvodu požitia väčšieho množstva liekov a otec mal. detí sa nachádzal vo výkone trestu odňatia slobody. Matka toho času žije v Českej republike, o mal. deti nejaví záujem. Otec žil v domácnosti s maloletými deťmi, avšak žil neusporiadaným spôsobom života, požíval omamné a návykové látky. V súčasnosti sa nachádza vo vyšetrovacej väzbe. Stará matka Q. C. má na základe trestného rozkazu sp.zn. 12T/168/2014 nastúpiť dňa 20.02.2019 do výkonu trestu odňatia slobody nepodmienečne v trvaní 10 mesiacov za prečin krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. e) Trestného zákona. Nikto z blízkych príbuzných neprejavil toho času záujem o poskytovanie náhradnej osobnej starostlivosti o maloleté deti. Po nástupe náhradného rodiča do výkonu trestu mal. deti zostanú bez akejkoľvek starostlivosti.

2. Podľa vykonaných lustrácií v Registri obyvateľov rodičmi mal. deti, mal. C. C., Y.. XX.XX.XXXX A. N.. N. N., Y.. XX.XX.XXXX sú Z. C., Y.. XX.XX.XXXX A. I. C., Y.. XX.XX.XXXX.

X. Zo spisu sp. zn. 8P/161/2014 súd zistil, že mal. deti boli rozsudkom zo dňa 09.10.2014 zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starých rodičov Q. C., Y. XX.XX.XXXX A. K. C., Y. XX.XX.XXXX a rodičov zaviazal platením výživného na každé mal. dieťa vo výške 30 % zo sumy životného minima pre nezaopatrené, nepĺnoleté dieťa.

4. Podľa správy ÚPSVaR Vranov nad Topľou mal. deti pochádzajú z družného vzťahu matky, Z. C.R., Y. XX.XX.XXXX A. W. I. C., Y. XX.XX.XXXX. Matka žije v súčasnosti v Českej republike a neprejavuje záujem o mal. deti. Otec žil v domácnosti s mal. deťmi, avšak žil neusporiadaným spôsobom života, požíval omamné a návykové látky a toho času je vo vyšetrovacej väzbe. Stará matka, ktorá zabezpečuje mal. deťom primeranú starostlivosť v rámci náhradnej osobnej starostlivosti má dňa 20.02.2019 nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody. Mal. deti sú zdravé, nemajú žiadne zdravotné ťažkosti. N. C. je žiakom X. ročníka ZŠ C. Q. vo G. Y. L. a mal. N. N. navštevuje Materskú školu na C. Q. vo G. Y. L.. Nikto z príbuzných toho času neprejavil záujem o poskytovanie náhradnej starostlivosti. Nakoľko po nástupe náhradného rodiča do výkonu trestu odňatia slobody sa mal. deti ocitnú bez akejkoľvek starostlivosti, odporúčajú súdu, aby vyhovel návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

8. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

10. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

11. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

12. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľky. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

13. V konaniach starostlivosti súdu o maloleté deti sa nevyhnutnosť nariadenia neodkladného opatrenia posudzuje vždy z hľadiska záujmu maloletého dieťaťa, ktorý je prioritný. Súdy sú povinné poskytnúť maloletým deťom zvýšenú ochranu, ktorá vyplýva ako z príslušných ustanovení Zákona o rodine, tak aj z príslušných článkov Dohovoru o právach dieťaťa.

14. Súd sa stotožňuje so skutkovými dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a mal za preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania, nakoľko stará matka, ktorá poskytuje mal. deťom náhradnú osobnú starostlivosť na základe rozhodnutia súdu, bola uznaná vinnou za prečin krádeže, za spáchanie ktorého bola odsúdená na trest odňatia slobody v trvaní 10 mesiacov nepodmienečne, pričom nástup na výkon trestu odňatia slobody je nariadený na deň 20.02.2019. Otec sa toho času nachádza vo vyšetrovacej väzbe, matka žije v Českej republike a o mal. deti neprejavuje záujem. Nástupom starej matky maloletých detí na výkon trestu odňatia slobody by sa mal. deti ocitli bez akejkoľvek starostlivosti, a preto je objektívne daný stav, kedy stará matka nemôže naďalej zabezpečovať starostlivosť maloletým deťom. Nikto z rodinných príbuzných neprejavil záujem o poskytovanie náhradnej osobnej starostlivosti mal. deťom. Súd preto s poukazom na uvedené

skutočnosti rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a dočasne zveril mal. deti do F. I. Z. A. B. Z. N..

15. Súd uložil navrhovateľovi v zmysle § 336 ods. 1 CSP povinnosť podať na príslušnom súde v lehote 30 dní od doručenia tohto uznesenia návrh vo veci samej (uloženie výchovného opatrenia alebo zverenie detí do náhradnej osobnej starostlivosti).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).